

# 山东省教育厅关工委到桓台一中附属学校调研指导 发挥“五老”优势 助力青少年健康成长

淄博4月26日讯 4月25日下午,山东省教育厅关工委副主任刘俊才一行到桓台一中附属学校调研指导关心下一代工作。淄博市委教育工委书记、市教育局党组成员宋乐宝,市教育局机关党委专职副书记、党建指导员陈海燕,市教育局组织科科长刘锐,桓台县教育工委常务副书记、县教体局党组书记、局长耿欣等有关领导陪同调研。桓台一中附属学校党总支书记、校长韩卫东及部分领导班子成员参加调研活动。

调研组一行先后参观了学校的党建主题广场、复兴少年宫展厅、安全教育基地、流动科技馆等场所,在民乐社团与学校“五老”志愿者亲切交谈,对

学校浓厚的文化氛围以及注重“五老”志愿者重要作用方面给予了高度评价。

之后,调研组领导听取了学校和县教体局的工作汇报。首先,校长韩卫东从健全关工委组织机构,完善工作机制;建强“五老”队伍,凝聚育人合力;以“五老”助力党团队建设、助力思政改革创新、助力师生共同成长方面对学校关工委工作情况作了汇报。县委教育工委副书记陈晋娟就全县教体系统关工委工作的落实情况、存在问题及下一步打算方面作了详细汇报。

省关工委领导对学校关工委领导班子建设实行“双主任”制、高标准制度化、以“五老”助力学校各方面建设等给予了高

度肯定和称赞,并强调要进一步提高政治站位,切实把做好这一工作的时代意义、政治意义、实践意义,紧紧围绕立德树人根本任务,充分发挥“五老”优势,创新活动载体,多渠道开展工作,真正将关心下一代工作落到实处。

下一步,学校将认真贯彻省市要求,切实将关工委工作纳入学校思想政治体系,讲好红色故事,传承红色基因,培育和践行社会主义核心价值观,加强青少年法治教育和安全保护,推动关心下一代事业更好发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 韩金哲



## “最美大课间” 师生展风采

近日,淄博建筑工程学校举办“最美大课间”展演活动,其间举行了教师拔河比赛。比赛双方毫不相让,咬紧牙关,加油声、欢呼声把比赛一次次推向高潮,展现出教职工坚持不懈、永不言弃的精神风貌。在“最美大课间”展演活动上,部分班级进行了队列展示,齐步走、跑步走、原地踏步、三面转体……比赛中同学们统一着装,步伐整齐,展现蓬勃的朝气。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 孙艳翠



## 桓台县实验幼儿园 举办幼儿普通话大赛 提高幼儿语言能力

近日,桓台县实验幼儿园举行了“童语诵同音·共讲普通话”幼儿普通话大赛。

家长和孩子们一起声情并茂地诵读童谣、儿歌、经典诗词等内容,优美的句子抑扬顿挫地从家长和孩子们口中吐出,动听又温馨。本次普通话比赛为幼儿营造了一个良好的语言氛围,提升了幼儿的自信心和语言表达能力。

朱晓霞 许明星

## 桓台县第三小学 参观烈士纪念馆 传承红色精神

近日,桓台县第三小学组织党员到省级党史教育基地——桓台县云涛烈士纪念馆,开展“学思想 强党性”红色教育活动。

烈士纪念碑前,在党支部书记、校长孙丰银带领下,全体党员重温入党誓词;在纪念馆,全体党员缅怀革命先烈。此次活动,有助于学校党员牢记为党育人、为国育才的教育宗旨,加强师德师风修养,提升政治站位,为把桓台县第三小学打造成促进学生健康成长的“和悦灵动”校园而努力奋斗。

蔡兆金 王希山 李文娇

## 桓台县荆家镇中心中学 课间啦啦操比赛 彰显朝气蓬勃精神风貌

近日,桓台县荆家镇中心中学举行课间啦啦操比赛展演。伴随着音乐《少年》的响起,孩子们精神饱满,动作整齐标准,充

分展现出了荆中学子积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。

比赛增强了学生体质,培养了学生集体荣誉感,而且也促进了良好行为习惯的养成,有效提升了学校大课间活动质量,对全面推进学校体育工作的蓬勃开展、促进学生全面发展具有重要意义。

景晓科 窦静

## 桓台县实验小学 做“保护黄河”的 宣传者监督员实践者

近日,桓台县实验小学采取多种措施宣传“保护黄河”。

利用校门口电子屏滚动播出“保护黄河”宣传标语;教师志愿者利用学生家长上下学时间,发放“保护黄河”倡议书,并向家长讲解“保护黄河”的重要意义;通过在升旗仪式学习《中华人民共和国黄河保护法》,让广大师生认识黄河的生态现状及保护黄河的重要意义,从自身做起,做好“保护黄河”的宣传者、监督员及实践者;举行班队会主题活动,对学生进行保护黄河的教育,使学生树立知法、懂法、守法的意识。

王树洋

## 桓台县马桥镇陈庄小学 课堂搬进植物园 为学生成长赋能

近日,桓台县马桥镇陈庄小学把创意课堂教学活动搬进植物园。

学生们近距离欣赏牡丹,观察不同的品种,学习牡丹的历史、文化。老师结合相关古诗词和写景作文的写作方法与学生展开互动,学生或吟诗作对,或玩飞花令,用优美语言表达对牡丹的赞美,对美好未来的憧憬。通过闻花香、看花色、识花型、听讲座、动手实践、沉浸式体验等

多元化的展示手段,生动地展示牡丹的风采,激发了学生热爱生活,热爱家乡的美好情感,有力推动了学校校本课程与社会实践的深度融合。

何晓明

## 桓台县唐山镇实验幼儿园 开展读书日活动 让孩子爱上阅读

为了增进亲子感情,让更多的孩子爱上阅读,让更多的家长重视亲子阅读,桓台县唐山镇实验幼儿园开展以“共沐书香 阅见美好”为主题的读书日活动。

各班教师通过视频、图片等形式让幼儿了解4月23日是世界读书日,以及读书带来的好处。再通过整理图书,了解自己都有哪些书,并选出自己最喜欢的一本跟大家分享,养成幼儿“多读书,好读书,读好书”的好习惯。

李靖

## 桓台县马桥实验学校 加强展评交流 提升业务素质

4月24日,桓台县马桥实验学校组织开展全校教师常规业务展评活动。展评内容包括教师备课,听课记录、政治笔记、业务笔记、作业批改等常规业务材料。学校成立检查小组,从数量、质量等方面进行检查记录,并找出相应的不足,要求整改。以加强教学常规工作的督查,为广大教师提供了一个相互促进,观摩学习的平台,让他们从同事身上取长补短,达到了“以展促学,以评促优”的目的。

## 桓台县世纪中学 参观红色教育基地 接受革命精神洗礼

近日,桓台县世纪中学党总

支赴孟良崮战役纪念馆、沂蒙红嫂影视基地开展沉浸式“学思想 强党性”红色教育活动。

在孟良崮战役纪念馆,大家参观学习了战争珍贵照片、物品,看了用3D立体环幕影院重现当年的战斗场景。随后在纪念馆庄严宣誓,重温入党誓词。随后全体党员参观了沂南马牧池沂蒙红色影视基地和红嫂纪念馆,沉浸式完成了“学思想 强党性”红色教育活动,接受了革命精神的洗礼。

宗瑶

## 桓台县新城中学 学习《黄河保护法》 增强爱河护河意识

为全面推进黄河流域生态保护和高质量发展,进一步增强校园法治建设,提高师生爱河护河的法治意识,近日,桓台县新城中学积极开展学习宣传《黄河保护法》系列活动。

教师集体学习了《黄河保护法》的相关知识,采用知识竞赛的方式巩固学习成果。各班召开主题班会,班主任就《黄河保护法》的制定背景、重要意义进行了宣讲。同学们用灵巧的小手画出了他们心目中的黄河,在绘制手抄报的过程中,了解和掌握了更多的保护黄河的法律知识,进一步增强了爱河护河的意识。随后,师生分别在倡议书上签字,大家纷纷表示,要主动增强学习宣传贯彻《黄河保护法》的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

刘新滢 李莉

## 桓台县唐山镇楼子幼儿园 防溺水知识培训 为安全保驾护航

为增强幼儿防溺水安全意识,进一步提高溺水自救和互救能力,同时加强教职工急救技能,守护幼儿生

命安全,桓台县唐山镇楼子幼儿园邀请唐镇中心卫生院相关人员对幼儿及教职工进行防溺水和急救知识培训。

培训中,医务人员通过视频、PPT等形式,以通俗易懂、生动有趣的语言,为孩子们讲解防溺水知识,充分调动孩子们参与体验的积极性。在急救演示活动中,医务人员现场模拟示范,进行了“心肺复苏”和“海姆立克”的动作要领示范,手把手对老师们给予现场指导,老师们积极参与模拟操作。本次专题培训活动,提高了幼儿防溺水的安全意识,使教职工掌握了更加科学的急救方法,为幼儿的生命安全保驾护航。

刘军娜

## 桓台县世纪中学 校园安全无小事 督导检查促落实

督导促成长,规范促发展,4月26日,桓台县教体局安全科国振永一行到桓台县世纪中学,对校园安全工作进行专项督导检查,学校副校长王道永带领学校相关人员迎接检查。

本次检查采取档案检查和现场查看相结合的方式。督导组对校园周边、学校食堂、校园环境等区域进行了细致检查,全面了解校园安全工作开展情况。此次校园安全专项督导,是对学校安全工作的一次检验和提升。学校将以此次督导为契机,细化安全措施,筑牢安全防线。

宗瑶

## 挂失声明

罗公明丢失残疾人证,号码:37032119701018123344,声明作废。